

远离交通事故危害

驾乘车辆请全程全员系好安全带

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)正确使用安全带,能够有效降低道路交通事故带来的伤害。5月14日,省公安厅交管局公布9起典型案例,提醒驾乘人员:安全带能够在发生道路交通事故时,对人体起到固定以及缓冲惯性作用,有效减轻对人体的伤害甚至能挽救生命,驾乘车辆外出时,请全程全员规范使用安全带。

5月12日,崔某某驾车撞在路侧一根铁柱上,导致车辆受损,因其正确使用安全带未受伤;5月8日,王某某驾车与张某某驾驶的小轿车相撞,因双方正确使用安全带,两名驾

驶人都未受伤;5月6日,樊某驾驶一辆大型客车与史某驾驶的小轿车碰撞,幸运的是,因按规定使用安全带,两车驾乘人员均未受伤;5月3日,段某某驾驶晋A号牌小型客车行至京昆高速公路437公里处时,与中央隔离带护栏碰撞,导致车身前部和左侧损坏,驾乘人员均规范使用安全带没有受伤……公布的9起典型案例中,因规范使用安全带,除有1起车辆发生侧翻,司机吴某受轻微伤,其余8起交通事故中的驾乘人员均未受伤。

当前,有的车主购买了安全带插

件插在插扣里,让车辆在未系安全带的情况下报警“闭嘴”;也有的驾乘人员嫌安全带系得太紧,松下来,这同样没有起到安全的效果,人坐在车上时,把安全带压在身后,等有电子监控时,再把安全带往前面拉,以逃避电子眼的监控;还有人穿上带有形似安全带亮条的衣服骗过电子监控,其实,这些驾驶人是在拿自己的生命安全开玩笑。

山西交警提醒大家,驾驶员或乘客不系安全带是交通违法行为,不管是驾驶员还是乘客,不管是小车还是

全带的驾驶员或乘客,在发生事故时,很容易被冲击力甩离座位,撞击到方向盘、仪表盘、车门、车窗玻璃等装置,甚至被甩出车外,导致头部受伤、骨折,严重的还会出血过多而死亡。安全带的作用是在汽车发生碰撞的时候,牢牢地把驾驶员及乘客固定在座位上,避免身体撞击汽车内部装置或甩出车外,保护驾驶员、乘客的安全。因此,驾车和乘车时请自觉遵守交通法规并系好安全带,绝不能抱有侥幸心理,做到安全出行、文明出行,让自己和家人远离交通事故的危害。



5月14日,山西大学(坞城校区)第十六届校园饮食文化节上的美食集市受到师生们的青睐。本次文化节于5月10日开始,持续至月底,包括美食集市、厨艺比拼、食堂帮厨等活动,丰富学生们课余时间,展现山大校园魅力。

张昊宇 摄

西北二环施工部分道路封闭

本报讯(记者 张晋峰)5月14日,山西高速交警一支队五大队通报,因太原西北二环高速公路义望复合式枢纽新建工程施工需要,5月16日至7月30日,将根据施工进度封闭相关道路,请您提前做好准备。

按照施工计划,5月16日至6月10日,封闭太原去往清徐南收费站匝道。由太原去往清徐南的货车可绕行交城收费站,驶出后由吕梁方向去往清徐南;由太原去往清徐南的客车可提前由清徐收费站驶出或绕行交城收费站驶出后由吕梁方向去往清徐南。

5月16日至6月10日,封闭京昆高速吕梁至太原方向K528+910—K529+289段最右侧车道。7月15日至7月30日,封闭青银高速太原至吕梁方向K875+645—K875+910段、青银高速吕梁至太原方向K876+434—K876+176段最右侧车道。

本周气温飙升 注意车内隐患

本报讯(记者 刘晓亮)本周,我市气温升高,最高温度或达到34℃。为此,在万柏林普国汽配城从事汽车维修保养多年的康凯师傅提醒广大车主,车内一些不起眼的小物件可能会成为安全隐患,须及时清理。

很多安全警示教育视频都做过类似的试验,把打火机,尤其是一次性打火机放在太阳直射的地方,只需十几二十分钟就可能发生爆炸。因为打火机内的气体主要是液态丁烷,属易燃易爆物。夏天当室外温度高于30℃时,车内温度能达到50℃到60℃,极易引发爆炸。

手机、平板、充电宝等很多电子类产品的说明书上都会标注,不能在高温场所使用,经太阳长时间暴晒可能会使它们膨胀、鼓包,有爆炸危险。但实际上,人们很少会仔细看说明书,没有意识到可能的危险,尤其是一些价格便宜、质量不太可靠的大容量充电宝,遇高温更容易引起爆炸。

眼镜(近视镜、老花镜)属于透镜,很容易将光线聚集在一起。如随手放在仪表盘上,在角度合适的情况下很容易使焦点温度迅速升高,进而引燃车内物品。

香水、香薰、喷雾、空气清新剂、杀虫剂等“瓶瓶罐罐”,配料中大都含有酒精、香精等易燃物,有的内部压力还比较大,如在车内暴晒,非常危险。

物业打造“银发之家”

本报讯(记者 贺娟芳)5月12日消息,为破解社区养老难题,打造手可及的“家门口”养老新模式,太原万科物业长者服务站在颐和天成小区启用,在原有物业服务中心的基础上进行空间改造和功能升级,为老年业主提供生活、健康、社交等小而精的社区养老服务新功能。

“凤梨一号”是万科物业自研的24小时对外营业物业服务自助

终端机,可办理物业缴费、装修备案、停车费缴纳等20多种常见业务。针对老年人使用问题,万科物业对“凤梨一号”进行适老化设置,通过“人工在线客服”远程共享屏幕,逐步指导老人快速完成业务办理。随着“凤梨一号”的正式启用,由释放空间改造的万科物业长者服务站也正式落成。服务站设置了健康管理区、老年交友区等多个服务区域,真正将智

慧社区与便民服务相结合,为社区内的老年群体贴心打造“银发之家”。

在改造完成的长者服务站内,万科物业贴心配备了电子血压仪、血糖仪、医疗箱等设备。老年业主可根据自身需要随时使用,主动进行健康管理。同时,服务站内还配备了AED(自动体外除颤器)、轮椅等健康急救设备,危急时刻为老人提供紧急救助。

正确选择儿童眼镜

本报讯(记者 张勇)为切实规范儿童和学生用品市场秩序,保障儿童和学生身心健康,日前,迎泽区市场监管局对辖区内眼镜市场开展了专项整治行动。此外,该局还提醒消费者,要正确帮助儿童和学生选购眼镜,让孩子远离不合格产品伤害。

在现场,执法人员重点检查眼镜镜片和镜架、太阳镜等产品的产地、标签、QS认证标志、生产合格证,查隐形眼镜有无医疗器械注册证等相关资质证明材料,对销售假冒伪劣和“三无”产品行为严肃查处,并要求眼镜经销单位如实提供各类眼镜进货发票和进销台账。

该局执法人员提醒,镜架是

眼镜的重要组成部分,镜架的材质主要有金属、树脂,或天然材料等,样式可分为全框、半框、无框等类型。近视度数较深时,镜圈最好选择小一些的;散光较大时,通常不宜用圆形的镜架,因散光轴位的缘故,镜片必须被固定在某一位置不转动,如果配的是圆形镜架,镜片略微松动就会在镜架里转动,导致散光轴位改变,造成眼睛不适。按照儿童瞳距选择合适尺寸的眼镜架,过大或过小的镜架尺寸会影响配镜加工质量。选择质轻、坚韧、牢固、耐用、不易变形、对皮肤无刺激、不易被皮肤分泌物侵蚀的眼镜架材质。

“市面上有不少儿童防蓝光眼镜,但防蓝光眼镜不能从根本

上防止近视,儿童佩戴防蓝光眼镜应在眼科医生或视光医生的指导下使用。”该局执法人员说,“建议家长为孩子购买无色偏的防蓝光眼镜产品。颜色偏黄的高阻断率防蓝光镜片,可能会造成色偏,加剧视疲劳。根据接触蓝光的实际情况,合理挑选防蓝光镜片,不是蓝光透射比率越低的镜片就越适合。不建议儿童在日常生活中长时间佩戴防蓝光眼镜。购买儿童防蓝光眼镜时,需索要并保存购买凭证。”



扫码看视频